



家无长物难以赔偿 执行不能裁定终本

响水法院执行一起特殊的侵权责任纠纷案件

□傅鹏鹏 记者 吉德龙 吕聪慧 韩天阳

天上飘着小雨。在乡间泥泞的小路上,响水法院执行局执行人员和村干部们深一脚浅一脚地走着……这是8月20日当天,该院集中执行行动中的一个场景。

这是一起较为特殊的侵权责任纠纷案件,当事双方都是年过八旬的老人。事情还要从一年多前说起。张老太和单老爹都是响水县运河镇某村的村民。去年一月的一天,时年83周岁的单老爹驾驶着一辆电动三轮车,在村里水泥路上由南向北行驶。时年81周岁的张老太在水泥路上步行。由于单老爹驾驶不慎,将张老太撞倒在地,导致张老太不省人事。在附近村民的帮助下,张老太被紧急送往医院治疗。后经过公安交警部门认定,单老爹负事故的全部责任。

张老太的左侧股骨颈骨折,不得不接受人工股骨头置换手术。她在医院住了近一个月时间,共花去医疗费3.6万多元。出院后,张老太一纸诉状将单老爹告上了法庭,要求对方赔偿自己因事故产生的各项损失共计13万余元。后来,受法院委托的司法

鉴定所出具司法鉴定意见书,载明:张老太左髋关节行关节假体置换术后,构成人体损伤九级伤残……响水法院依法对此案开庭审理,认定该案中的医疗费、营养费、护理费、残疾赔偿金、精神抚慰金等费用合计12.5万余元,被告单老爹应当对张老太因事故产生的损失予以赔偿。

虽然判决下来了,但是一晃两个多月过去,张老太始终未得到单老爹一分钱赔偿。张老太向法院申请强制执行。响水法院经查控发现单老爹的银行账户内无财产可供执行,也未发现有其他可供执行的财产。

是有钱不肯给,还是实在是没有钱?只有到现场,才有可能找到答案。

在当地村干部的带领下,执行人员终于来到单老爹家中。他家没有院墙,其老伴正在院子里忙活。三间红砖房没有粉饰外墙,院里摆满了各种杂物,显得较为凌乱。等了一会儿,单老爹才从地里回来。“我家奶奶(老伴)身体不好不能干活,事情都是我做。现在家里还有几分地。”看起来很是消瘦的单老爹说。

面对八十多岁的单老爹,执行法官张文书语气温和:“你首先要明白,你是要负责张老太的赔偿呢!”见单老爹没有吱声,张文书又问:“你们家还有什么收入?”“我现在没有别的收入。”单老爹回答道。

执行法官进入屋里。室内家具物品等摆放杂乱,落满灰尘。进入房间,墙上的空调罩着罩子,插座还被拔掉了。“这东西费电!”单老爹说。在角落的一张破旧的桌子上,摆放着他平时服用的多种药物。据村干部说,他们有一子二女,儿子常年在苏南打工,两个女儿也早已出嫁。

这起案件是典型的“执行不能案件”。

所谓执行不能,是指人民法院执行过程中穷尽现有的各种执行措施和手段,被执行人无财产可供执行,或者对被执行人财产司法处置后再无其他财产可供执行,从而无法实现或无法全部实现申请执行人权利的情形。“这在案件的执行过程中是比较常见的。”张法官说。

张老太申请强制执行后,响水法

院通过银行查询、不动产查询,加上当天的上门调查,最终确认单老爹名下暂无可供执行的财产,所以被执行人暂无财产可供执行,裁定终结本次执行。

张文书解释说,案件“终本”后,并不意味着法院对案件不管不顾了,其实案件只是暂时休眠,并没有成为“死案”,被执行人仍负有继续向申请执行人履行债务的义务。

终本案件会被纳入终本案件库,由网络查控系统定期自动查询,并对数据库内被执行人常态化限制高消费。张文书告诉记者:“一旦发现被执行人有可供执行的财产,法院会立即恢复执行。”申请执行人如果发现被执行人有新的财产可供执行,也可随时向法院申请恢复执行。“再次申请强制执行不受申请执行时效期间的限制。”

张文书还表示,申请执行人若遇到“执行不能”案件,生活也确有困难,且符合国家司法救助的条件,法院会根据相关规定,报请救助机构,对其给予一定经济救助。

射阳检察院、烟草专卖局、市场监管局合力筑牢未成年人禁烟“保护圈”

盐城晚报讯 近日,射阳检察院针对办案过程中发现的电子烟尤其是变种电子烟管控缺位等问题,向相关职能部门制发检察建议,推动有关部门召开专项治理工作推进会。

会上,该县烟草专卖局、市场监管局、检察院就执法、司法过程中发现的未成年人

涉烟问题开展交流探讨,并达成共识。相关单位将积极履行管理职责,常态化开展学校附近商业区监督检查,强化对烟草专卖零售经营者的监督管理以及普法宣传工作,切实担负起保护未成年人健康成长的责任。

下一步,该院将持续加强法律监督,综合运用诉前检察

建议、圆桌会议等方式,监督相关部门依法履职,规范烟草市场经营活动,营造保护未成年人健康成长的社会环境。同时,该院将以“法治进校园”活动为依托,通过法治宣讲加强中小学生宣传教育,增强青少年抵制香烟、电子烟的意识和能力。

尹彩 徐瑜梅

盐都法院

走访企业问需求 护航营商促发展

盐城晚报讯 为持续优化法治化营商环境,服务保障企业健康发展,近日,盐都法院赴辖区多家重点企业实地走访,全面了解企业的生产经营状况,为企业提供“法治体检”。

在江苏春潮科技发展有限公司,龙冈法庭干警实地参观了公司生产车间,详细了解企业的经营范围、业务进展、生产研发等情况,并现场询问了企业生产经营过程中亟待解决的法律问题。干警结合审判实践,为企业提出了应对

法律风险的具体措施,同时征求关于法院涉企服务方面的意见建议。

大冈法庭干警实地走访了江苏远华轻化装备有限公司,全面介绍了盐都法院在依法服务保障企业经营、优化法治化营商环境等方面的工作举措,详细了解企业生产经营面临的问题和司法需求,并从合同订立、合同履行、规范用工、争议解决等方面为企业“把脉问诊”。同时,现场还发放了法律宣传手册。

企业负责人纷纷表示,法



院送来的“法治套餐”对症下药、有的放矢,对大家提高风险防控管理水平助益良多。

郁玲 成丹丹



亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签 订 合 同 选 仲 裁
解 决 纠 纷 靠 仲 裁

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址:<http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)

盐城经济技术开发区人民法院拍卖公告

(2024)苏0991执恢260号

时止(延时除外)(一拍)、2024年9月24日10时至2024年9月25日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二四年八月二十七日

盐城经济技术开发区人民法院对王亚峰名下的车牌号为苏J64Y58奥迪牌小型汽车的动产进行拍卖。上述财产将于2024年9月11日10时至2024年9月12日10